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многим легендама и митовима старих култура говори се о лавиринту кроз 
који јунак мора да прође како би достигао велики циљ. Са психолошког 
аспекта, лавиринт је израз „трагања за средином“ и може се поредити са 
недовршеним обликом мандале1. 

Све ове обичне и необичне облике носе неке скривене измишљене птице 
на својим крилима. Птице нуде снагу човеку која омогућава осмишљенији 
говор и разумевање пре него што приступи делу. Онако како се птице својим 
перјем дижу у ваздух и тамо задржавају, тако се и душа у телу издиже 
размишљањем и свуда се шири. Њихова крила су обележје анђела у 
хришћанству али и генија и вила и ваздушних духова. Лакоћом пера птице 
изражавају припадност религији неба и издигнутост над људским светом.  

Птице налик фениксу говоре нам о бесмртности и васкрсењу. Вероватно 
ће и Димитријевићева дела бити бесмртна и вечна. Пред његовим делима се 
може стајати сатима и размишљати о плаветном небу, сјајним, искричавим 
звездама, репатим кометама и нестварним световима.  

На први поглед када станемо и само погледамо Димитријевићев цртеж 
учини се да је испред нас хаос. Међутим дужим и дубљим посматрањем, из 
тог исконског мешања симболичних елемената настаје уређени космос. 
Владимир нас из хаотичног стања праматерије води кроз вртлог магли, вода 
и ватрених струјања, путем ка небу, ка соларним вратима, која омогућавају 
улазак у за сада несагледиве даљине. Нису му потребни ни петометарски 
„Хејлов телескоп“ на Маунт Паломару (у САД), ни телескопи са 
вишеструким огледалом, јер Владимир Димитријевић види више и даље од 
њих. Његова немирна кичица, и необуздана маштовитост, ирационална 
креативност и уметничка визија воде нас до нових звезданих сфера, до нових 
чари васионе, до нових космичких визија. 

Стиче се утисак да се сликар нашао пред својом графиком ослобођен 
социјалне и колективне одговорности, одговоран једино својој уметности. 
Чини се да постоји нека тајна у њој самој, да је она независна и да ће се њена 
суштина разоткрити утврђивањем унутрашњих закона и односа између 
елемената. Сликар је постао мислилац који је кроз сопствени рад долазио до 
одређених теоријских закључака. 

Својим графикама, у многоме виртуозним делима, Владимир 
Димитријевић је већ далеко отпутовао у свемир и налази се међу већ 
запаженим, еминентним уметницима на Земљи. 

 
COSMICAL IN PICTORIAL REPRESENTATIONS OF  

VLADIMIR M. DIMITRIJEVIĆ 
  
Cosmical inspirations and motives on a graphic of Vladimir M. Dimitrijević were 
analyzed.  

                                                           
1 Санскрит, испрва означава круг, но у ширем смислу облике развијене из кругова 
који представљају конструисану помоћ при медитацији и концентрацији на 
индобудистичким просторима, као и на ламаистичком Тибету. 


